
Prodyšné materiály do horkých dní: jak se v létě oblékat pohodlně i stylově
Praha, 3. července 2025 – Ideální by bylo trávit horké dny v plavkách, nejlépe někde u vody. Nebo ve stínu zahrady či lesa. To se ale poštěstí málokomu – často musíme mezi lidi, do práce nebo na schůzky. Jak se oblékat, abychom vedro zvládli co nejlépe?
Bavlna a len
Bavlněné oblečení je naprostá klasika, kterou si rádi oblékáme v létě i v zimě. Je jemné, měkké na dotek, dobře se nosí a patří mezi prodyšné materiály s velmi širokým využitím. V našich šatnících najdeme bavlněná trička i šaty – pohodlné a univerzální kousky, které se hodí téměř kamkoli.
Lněné oblečení je takřka synonymem letního komfortu. Můžete si vybírat z široké nabídky svrchního oblečení – od triček přes košile až po šaty a kalhoty. Len je sice známý tím, že se mačká a hůře žehlí, ale jeho výhody to bohatě vyváží: je chladivý, savý, odolný a lehký tak, že ho při nošení téměř necítíte.
Bambus, hedvábí, viskóza a merino
„V posledních letech se bambus jako surovina pro výrobu textilu dostává do popředí. Bambusová viskóza, která se z něj nejčastěji vyrábí, je prodyšná, měkká a velmi příjemná na dotek. Skvěle se hodí například na letní spodní prádlo nebo trička,“ říká Adam Rožánek ze specializovaného e-shopu Trenýrkárna.cz.
Přírodní hedvábí je sice dražší a dnes méně rozšířené, ale jeho vlastnosti jsou unikátní – jemný lesk, chladivý efekt v létě a schopnost zahřát v zimě z něj činí výjimečný materiál. O něco dostupnější alternativou je viskóza, někdy označovaná jako „umělé hedvábí“. I když je vyrobená z přírodní celulózy, jde o chemicky zpracované vlákno – tedy technicky umělý materiál. Viskóza je splývavá, měkká a příjemně chladivá. Navíc se nežmolkuje a snadno se udržuje, což z ní činí ideální volbu pro letní dámské kalhotky nebo halenky.
Tradičním přírodním materiálem je vlna – zejména merino vlna, která si našla své místo i v letním šatníku. Přestože je spojovaná spíš se zimními svetry, v létě vyniká svými funkčními vlastnostmi. Merino dokáže chladit, odvádět pot, je antibakteriální a nezapáchá ani po vícenásobném nošení. Hodí se na trička, spodní prádlo i ponožky.
„Velkou výhodou přírodních materiálů je také jejich šetrnost k životnímu prostředí. Přírodní vlákna jsou obnovitelná, lépe se rozkládají a v případě bio variant – například u bavlny – se při jejich pěstování spotřebuje méně vody. Udržitelná móda je jedním ze způsobů, jak přispět k ochraně planety. Spodní prádlo z přírodních materiálů je skvělý začátek,“ dodává Adam Rožánek.
Letní spodní prádlo pro ženy
Lehké a prodyšné spodní prádlo je v létě nezbytné. Mělo by být pohodlné a zároveň pomáhat předcházet zdravotním problémům, například gynekologickým potížím. Pod lehké šaty jsou ideální bezešvé kalhotky, které se nerýsují. U podprsenek je vhodné volit modely z jemných a vzdušných materiálů – například nevyztužené nebo bezkosticové, které jsou příjemné a pohodlné i při vysokých teplotách.
Letní spodní prádlo pro muže
Ani muži by neměli výběr spodního prádla v létě podcenit. Klíčem je pohodlí a správný materiál. Merino boxerky jsou výbornou volbou – díky svému chladivému efektu pomáhají regulovat tělesnou teplotu i v horku. „Pro horké letní noci jsou ideální také volné trenýrky na spaní. Mají příjemný střih, měkkou gumu v pase a můžete si vybrat z decentních i hravých vzorů,“ radí Adam Rožánek z Trenýrkárna.cz.

Tipy od Pietro Filipi 
Dámské kalhotky Pietro Filipi mají pohodlný střih a jsou vyrobené z měkké bavlny pro maximální komfort při každodenním nošení – do práce, na výlet i do fitka. Díky plochým lemům se nerýsují pod oblečením, což oceníte například pod světlými kalhotami. Moderní vzhled podtrhuje decentní vytkávaná guma v pase s logem značky.
Pánské boxerky Pietro Filipi zase nabízejí praktickou vychytávku v podobě přepážky, která odděluje intimní partie a pomáhá držet vše na svém místě bez nepříjemného tlačení. Delší nohavičky dobře sedí i pod úzké kalhoty a stylový vzhled doplňuje vytkávaná guma s logem.
Pro ženy v případě menstruace
„Menstruační kalhotky jsou pohodlná a spolehlivá varianta jednorázových hygienických pomůcek díky použitým moderním textiliím. Technologické řešení několika speciálních vrstev zajišťuje nepropustnost a zároveň prodyšnost. Například kalhotky australské značky Modibodi, jednoho z lídrů v tomto segmentu, mají svrchní vrstvu, která je ze 100% merina (ovčí vlny), prostřední savá vrstva je ze speciálního savého mikrovlákna a poslední vrstva zajišťuje nepropustnost. Jedná se tedy o chytrý mix bambusové viskózy, spandexu, polyesteru, polyamidu a merino vlny,“ říká Ilona Bittnerová, zakladatelka specializovaného e-shopu Maluna.cz.

